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Sayın katılımcı, 

Bu araştırma, daha önce de belirtildiği gibi, Erzurum Teknik Üniversitesi, … bölümünden … tarafından … danışmanlığında yürütülmektedir. Bilgilendirilmiş Onam Formu’nda belirtildiğinden farklı olarak, bu araştırmanın asıl amacı, … incelemektir. İlgili alan yazında … tartışılmaktadır. Bu araştırmada da biz süregiden bu tartışmayı araştırdık. Yaptığımız … uygulaması aslında … amacına odaklanıyordu. Ancak … dolayı araştırmamızın gerçek amacını gizledik ve böyle bir yola başvurduk. Bu sayede … engellemiş olmayı umut ediyoruz.	Comment by Sami Çoksan: Burada onam formundaki amaç belirtilmelidir.	Comment by Sami Çoksan: Burada araştırma sırasında yaptığınız aldatıcı tekniklerin aslında neye odaklandığınızı belirtiniz.	Comment by Sami Çoksan: Burada neden bu tür bir gizleme/aldatmaya başvurduğunuzu açıklayınız.	Comment by Sami Çoksan: Burada aldatma/gizleme sayesinde yöntemsel açıdan neyi engellemiş olduğunuzu (örneğin sosyal istenirlik) ifade ediniz.

Bu işlemden dolayı rahatsız olduysanız ve verinizi kullanmamızı istemezseniz ...@erzurum.edu.tr adresine araştırmaya dahil edilmeme isteğinizi yazabilirsiniz. Bu çalışmadan alınacak ilk verilerin … tarihinde elde edilmesi amaçlanmaktadır. Elde edilen bilgiler daha önce belirttiğimiz gibi toplu olarak değerlendirilecek ve sadece bilimsel araştırmalarda kullanılacaktır. Çalışmanın sağlıklı ilerleyebilmesi ve bulguların güvenilir olması için hiç kimseyle çalışma ile ilgili detaylı bilgi paylaşımında bulunmamanızı rica ediyoruz. 

Bu araştırmaya katıldığınız için tekrar çok teşekkür ederiz. Farklı soru ve görüşleriniz için istediğiniz zaman bizimle aşağıdaki elektronik posta adresleri üzerinden iletişime geçebilirsiniz. 

… (...@erzurum.edu.tr) 
… (...@erzurum.edu.tr) 

Çalışmaya katkıda bulunan bir gönüllü olarak katılımcı haklarınızla ilgili veya etik ilkelerle ilgi soru veya görüşlerinizi Erzurum Teknik Üniversitesi Bilimsel Araştırma ve Yayın Etik Kurulu’na iletebilirsiniz. e-posta: hukuk@erzurum.edu.tr
