ETÜ’de Hemşirelik öğrencilerine İş Sağlığı ve Güvenliği Farkındalık Eğitimi Verildi
Erzurum Teknik Üniversitesi’nde (ETÜ), hemşirelik öğrencilerine yönelik İş Sağlığı ve Güvenliği Farkındalık Eğitimi verildi.
Söz konusu eğitim, ETÜ hemşirelik öğrencilerine hastane uygulamalarında sağlıklı ve güvenli bir çalışma ortamının sağlanması amacıyla Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanlığı, İş Sağlığı ve Güvenliği Koordinatörlüğü ve Erzurum Şehir Hastanesi ortaklığında 16 Ekim 2023 tarihinde yapıldı. Program, Erzurum Şehir Hastanesi’nden Meslek Hastalıkları Uzmanı Hekim Dr. Nihan AK, İşyeri Hekimi Dr. Elif Sedanur UTLU, A sınıfı İSG uzmanı Ayşegül ÖZDEMİR ve Erzurum Teknik Üniversitesi’nden Dr. Öğr. Gör. İclal AVİNÇ AKPINAR ve Araş. Gör. Ceren DAVUTOĞLU’ nun katılımı ile gerçekleşti.
Program Hakkında konuşan ETÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Elanur YILMAZ KARABULUTLU: “Hemşirelik öğrencilerine verilen bu eğitimin hastane ortamında genel iş güvenliği kuralları ve kazalardan korunma yöntemlerine yönelik verildiğini belirterek eğitimlerle birlikte öğrencilerimiz karşı karşıya bulundukları mesleki riskler ile bu risklere karşı alınması gereken tedbirleri öğrenme şansı buldu” dedi.
5 saat süren eğitimde hemşirelik öğrencilerine iş sağlığı ve güvenliğine yönelik mevzuat konuları, meslek hastalıklarının sebepleri, hastalıktan korunma prensipleri ve korunma tekniklerinin uygulanması; kimyasal, fiziksel ve ergonomik risk etmenleri, iş kazalarının sebepleri ve korunma prensipleri hakkında bilgilendirme yapıldı. 

