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ERZURUM TEKNİK ÜNİVERSİTESİ
SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ
YÜKSEK LİSANS TEZ KONUSU ÖNERİ FORMU[footnoteRef:1]  [1:  ETÜ Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği (11.06.2020 tarih ve 31152 sayılı Resmî Gazete): “Madde 31 – (1) Tezli yüksek lisans programında, enstitü anabilim dalı başkanlığı her öğrenci için kendi üniversitesinin kadrosunda bulunan bir tez danışmanını en geç birinci yarıyılın sonuna kadar; öğrencinin danışmanıyla beraber belirlediği tez konusunu da en geç ikinci yarıyılın sonuna kadar enstitüye önerir. Tez danışmanı ve tez konusu enstitü yönetim kurulu onayı ile kesinleşir. (2) Tez danışmanı, senatonun belirleyeceği niteliklere sahip öğretim üyeleri arasından seçilir. Yükseköğretim kurumunda belirlenen niteliklere sahip öğretim üyesi bulunmaması halinde üniversite senatosunun belirlediği ilkeler çerçevesinde enstitü yönetim kurulu tarafından başka bir yükseköğretim kurumundan öğretim üyesi danışman olarak seçilebilir. Tez çalışmasının niteliğinin birden fazla tez danışmanı gerektirdiği durumlarda atanacak ikinci tez danışmanı, Üniversite kadrosu dışından da en az doktora derecesine sahip kişilerden olabilir.”] 
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ANA BİLİM DALI ADI YAZINIZ ANA BİLİM DALI BAŞKANLIĞINA

Danışmanı olduğum yukarıda bilgileri yazılı olan öğrencinin yüksek lisans tez konusu önerisi aşağıda belirtilmiştir. 
Gereğini bilgilerinize arz ederim. Tarih için tıklayınız.
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Amaç, Kapsam ve Literatür Özeti
 Bu bölümde, araştırmanın amacı ve kapsamı açık bir şekilde belirtilmelidir. Ayrıca tez konusunun literatürdeki önemi, bu alanla ilgili yaşanan eksiklikler, sorunlar vb. hususlar net bir şekilde ortaya konulmalıdır.
Yazım alanı gerektiği kadar uzatılabilir.
En az 500 kelime kullanılmalıdır.


Tez Konusunun Önemi ve Özgün Değeri 
Tez önerisinin, özgün değeri (bilimsel araştırma yöntemleri kullanılarak bilgilere erişme, bilgiyi derleme, yorumlama ve değerlendirme aşamaları, bilimsel kalitesi varsa farklılığı ve yeniliği, hangi eksikliği nasıl gidereceği veya hangi soruna nasıl bir çözüm geliştireceği ve/veya ilgili bilim/teknoloji alan(lar)ına metodolojik/kavramsal/kuramsal olarak ne gibi özgün katkılarda bulunacağı vb.) ayrıntılı olarak açıklanmalıdır. YÖK tez tarama merkezinde (https://tez.yok.gov.tr/UlusalTezMerkezi/) konu ile ilgili hazırlanan tezler ayrıntılı olarak incelenerek, önerilen tezin farklıkları ortaya konulmalıdır. Ayrıca önerilen konu ile ilgili tezler dışındaki literatür de değerlendirilip literatüre sağlayacağı katkılar ayrıntılı olarak açıklanmalıdır.
Yazım alanı gerektiği kadar uzatılabilir.
En az 150 kelime kullanılmalıdır. 


Materyal ve Yöntem
 Bu bölümde, araştırmada kullanılacak materyalin neler olduğu, nasıl, ne şekilde ve ne zaman sağlanacağı; amaca ulaşabilmek için uygulanması düşünülen deneme planı ve yöntemleri; elde edilecek verilerin nasıl ve ne şekilde değerlendirileceği ayrıntılı şekilde açıklanmalıdır. 

Yazım alanı gerektiği kadar uzatılabilir. 
En az 150 kelime kullanılmalıdır.
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