BİLDİRİLERİN HAZIRLANMA ŞEKLİ
Bildiri Gönderimi

· Gönderilen bildiriler sözel bildiri olarak değerlendirilecektir.
· Özetler sadece internet sitesinden kabul edilecektir. Lütfen web sitesindeki “Başvuru” kısmından “Kayıt” oluşturduktan sonra formu doldurunuz ve özet gönderimi yapınız. Örnek Türkçe ve İngilizce bildiri şablonu Word dosyası olarak kongre web sitesinde yer almaktadır. Tüm bildirilerin bu formata göre hazırlanması gerekmektedir.  
· Tüm bilimsel çalışmalarda mutlaka “Etik Kurul ve Kurum İzni” yer alması gerekmektedir. Derleme makaleler için böyle bir zorunluluk söz konusu değildir. 
· Tezlerden üretilen çalışmalarda mutlaka ilgili tez danışmanının ismi, ikinci yazar olarak eklenmelidir. 
· Kongremize gönderilen çalışmaların daha öncesinde bir başka kongrede sunulmamış ve yayınlanmamış olması şartı aranmaktadır. Bu konuda tüm katılımcılar kongremize göndermiş olduğu çalışmalardan sorumludur ve yükümlüdür. Oluşabilecek etik ve hukuki sorunlarda tüm yükümlülük tek taraflı olarak sisteme yayını ve çalışmayı yükleyen yazara aittir. Kongremiz bu tip olumsuzluklar karşısındaki tüm hukuki ve diğer haklarını saklı tutar. 
· Gönderilen özetler aynı şekilde basılacağı için yazım hatalarına dikkat edilmesi gerekir. Tüm yazım hatalarından yazarlar sorumludur. 
· Katılımcılar sunumunu yapmak istediği bildirilerini “İngilizce ya da Türkçe” olarak sunabilirler.
· Hakem değerlendirme süreci sonrasında bildiriler kabul (sözel bildiri) ve red şeklinde değerlendirilecektir. Red edilen bildiriler kongremizde yer alamayacaktır. 
· Tam metinler kongrenin bitimini takiben en geç bir hafta içinde ilgili yazarlar tarafından kongre web sitesinde örneği gösterilmiş olan kaynakça dahil 8 sayfayı geçmeyecek şekilde yazarlara gönderilen mail adresine gönderilmesi gerekmektedir. Kongremizde Tam Metin Gönderimi Zorunlu Değildir. Kongremiz Bildiri Kitabının İlk Bölümünde Tam Metinler İkinci Bölümünde İse Özet Metinlere Yer Verilecektir.

Yazım Kuralları

· Yazarların isim ve soy isimleri açık olarak yazılmalıdır. Yazar isimlerinde akademik ünvan kullanılmamalıdır. İsimler sadece ilk harf büyük, soy isimlerin ise tüm harfler büyük olacak şekilde yazılmalıdır. Örn: İzzet ÜLKER
· Bildiriyi sunacak kişinin adının altı çizilerek belirtilmelidir.
· Yazarlara ait kurum bilgileri tüm özet çalışmalarında açıkça belirtilmeli, yazarlara ait bilgiler web sistesi üzerinde bilgi paneline eksiksiz olarak girilmelidir. Tüm bildiride ismi bulunan yazarların mail, kurum, telefon ve diğer iletişim bilgileri eksiksiz olarak sisteme üyeli kayıt işlemi yapılırken kayıt edilmelidir. Kongremizle ilgili tüm bilgilendirmeler bu sistemdeki üyelik bilgileriniz üzerinden yapılacağından, olası bir bilgi sorunu nedeniyle ortaya çıkacak sorunlardan kongremiz sorumlu olmayacaktır. 
[bookmark: _Hlk76552311]Örn: Xxxx Üniversitesi, Sağlık Bilimleri Fakültesi, Xxxx Bölümü, Erzurum, Türkiye, E-posta: xxxxxx@gmail.com
· Özet başlığının tüm harfleri büyük yazılmalı ve başlıkta mümkün olduğunca kısaltma kullanılmamalıdır.
Örn: THE EFFECT OF STRESS-INDUCED CORTISOL ON THE PAIN 
· Özet içinde kısaltma kullanılması halinde, kısaltmanın açık adı parantez içinde belirtilmelidir. 
· Başlık ve yazar isimleri hariç özet bildiriler 150-300 kelimeyi geçmemelidir. 
· Bildiri özetleri hem Türkçe hem de İngilizce özet şeklinde tek dosya halinde (pdf) gönderilmelidir.
· Türkçe bildiriler “Amaç, Yöntem, Bulgular, Sonuç”; İngilizce bildiriler “Aim, Method, Results, Conclusion” bölümlerini ve derlemeler; Problemin Tanımı, Amaç, Teorik Çerçeve ve Sonuç bölümlerini içerecek şekilde yapılandırılmalıdır.  Yurtdışı katılımcıları için bildiri gönderimi sadece İngilizce özet şeklinde olacaktır. 
· Türkçe özetin sonuna, çalışma konusuyla ilgili 3-5 adet anahtar sözcük, İngilizce özetin sonuna key words eklenmelidir. Özette kullanılacak anahtar kelimeler alfabetik sıra ile aralarında virgül konarak yazılmalıdır.
· Özet A4 boyutundaki kâğıda 1,5 satır aralığında, iki yana yaslı, 12 punto, Times New Roman yazı tipi ile üst, alt, sağ ve sol kenarlardan 2,5 cm boşluk kullanılarak yazılmalıdır. 
· Özet başlıkları büyük karakter kullanılarak yazılmalıdır. 

Bildirilerin Değerlendirilmesi

· Bildirilerin değerlendirmesi Bilim ve Danışma Kurulu tarafından yapılacaktır. Değerlendirme sonucu tüm bildiri sahiplerine sonuç yazısı olarak gönderilecek ve web sitesinde açıklanacaktır.

Tam Metin Gönderimi

· [bookmark: _GoBack]Kongremizde tam metin zorunluluğu yoktur. Tam metinlerinizi kongre kitabında yayınlatmak isterseniz özetinizin kabul edilmesinin ardından tam metinlerinizi en geç 15 Kasım 2021 tarihine kadar sagbilkongre@erzurum.edu.tr adresine göndermeniz gerekmektedir.

Önemli Notlar

· Özet son gönderim tarihine kadar bilimsel kurula gönderilen özetinizde güncelleme yapmak isterseniz alttaki iletişim yollarından bize ulaşabilirsiniz. İlgili talebiniz sonrası özetinizin statüsü bir önceki adıma getirilecektir.
· Farklı bir özet numarası ile aynı özetin (güncellenerek) tekrar gönderilmesi, değerlendirme aşamasında yaşanabilecek olumsuzluklar sebebiyle uygun değildir.
· Sunulmayan bildiriler için ücret iadesi yapılmamaktadır.
· Kongremiz Doçentlik Kriterleri’ne uygundur. 
· Kabul edilen ve sunulan bildiriler kongre sonrasında kongrenin web sitesinde ilan edilecek ve sunum yapan tüm katılımcılara bildiri kitabı “PDF” olarak gönderilecektir. Kayıt olsa bile sunulmayan hiçbir sözel bildiri kongre bildiri kitabında yer almayacaktır. Tüm katılımcılar sözel bildirilerini sunmak zorundadır. 
· Sunulan bildiriler için ödül uygulaması da bulunmaktadır. Jüri tarafından değerlendirilen ve kazanan eserlere ödül belgesi de verilecektir. Bu belgeler birincilik, ikincilik ve üçüncülük şeklinde olacaktır. Belgeler ve ödüller bir maddi “parasal” değer taşımamakta sadece bilimsel tasdik belgesi değeri taşımaktadır.


