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Bayram Kartı Etkinliği’nin temel amacı, bayramların birlik, beraberlik, sevgi ve dayanışma gibi değerlerini yaşatmak ve bu kültürel mirası katılımcılar arasında yaygınlaştırmaktır. Etkinlik; geleneksel bayram kutlama biçimlerinden biri olan kart gönderme alışkanlığını yeniden canlandırmayı, el emeğiyle hazırlanan kartlar aracılığıyla duyguların daha içten ve samimi bir şekilde aktarılmasını teşvik etmeyi amaçlamaktadır.
Bu etkinlik, aynı zamanda katılımcıların sanatsal yönlerini ortaya koyarak duygu ve düşüncelerini yaratıcı yollarla ifade etmelerine imkân sağlamaktadır. Dijitalleşen dünyada hızlı iletişim alışkanlıklarının yerini daha anlamlı, özel ve kişisel mesajlara bırakmasına dikkat çekilerek, yazılı iletişimin değeri hatırlatılmaktadır.
Özellikle bu etkinlik kapsamında hazırlanan kartların yabancı uyruklu öğrencilere verilmesi, kültürel paylaşım ve karşılıklı anlayış açısından büyük önem taşımaktadır. Kartların içine yazılan bayram mesajları aracılığıyla Türk kültüründe bayramın anlamı, bayram kutlama biçimleri ve insani değerler, ülkemize farklı coğrafyalardan gelen öğrencilere tanıtılmıştır. Böylece etkinlik, yalnızca bir sanat ya da duygu paylaşımı faaliyeti olmaktan çıkıp, kültürlerarası etkileşim ve sosyal uyuma katkı sağlayan bir platforma dönüşmüştür.
Aynı zamanda bu etkinlik, yabancı öğrencilerin kendilerini toplumun bir parçası gibi hissetmelerini sağlamayı, sosyal dışlanmayı azaltmayı ve toplumsal dayanışmayı güçlendirmeyi hedeflemiştir. Bu yönüyle Bayram Kartı Etkinliği; bireysel farkındalığı artıran, kültürel yakınlaşmayı teşvik eden ve evrensel insani değerlere vurgu yapan çok yönlü bir sosyal etkinliktir.
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