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Bu etkinliğin amacı, katılımcıların eğlenceli bir ortamda aktif olarak iletişim kurmalarını sağlayarak sosyal etkileşimlerini artırmak ve düşünme becerilerini geliştirmektir. Bu süreç, akıl yürütme yetilerini kuvvetlendirir ve eleştirel düşünme becerilerini destekler. Oyun, kelime dağarcığını ve ifade yeteneğini zenginleştirir; katılımcıların kavramlar arası ilişki kurma, olasılık hesaplama ve çözüm odaklı düşünme gibi zihinsel yeteneklerini aktif tutar.
Ayrıca oyun sırasında katılımcıların kendilerini ifade etmeleri, yeni kelimeler öğrenmeleri ve başkalarının sorularını anlamaya çalışmaları, sözel iletişim becerilerinin gelişmesine önemli ölçüde katkı sağlar. Katılımcılar doğru sorular sorarak ipuçlarını değerlendirmeyi, sabırlı olmayı ve stratejik düşünmeyi öğrenirler. Grup halinde oynanan oyunlar, takım çalışması yapmayı, empati kurmayı, başkalarının bakış açısını anlamayı ve birlikte hareket etmeyi teşvik eder.
Özellikle dil gelişimi sürecinde olan kişiler için eğitici bir araç olan bu etkinlikler, yabancı dil öğrenen bireyler için de kelime bilgisini ve konuşma pratiğini geliştirmek amacıyla kullanılabilir. Etkinlik, aynı zamanda özgüveni düşük bireylerin kendilerini ifade etmeleri için güvenli ve eğlenceli bir alan sunarak, kendine güven duygusunu güçlendirir. Tüm bu yönleriyle, oyunlar, sosyal ve duygusal gelişimi destekleyen, katılımcılara keyifli anlar yaşatırken öğretici özellik taşıyan kapsamlı bir faaliyettir.
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