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Gazete Okuma Etkinliği’nin temel amacı, katılımcılara düzenli okuma alışkanlığı kazandırmak, güncel gelişmeler karşısında bilinçli bireyler yetiştirmek ve toplumsal olaylara duyarlı bir bakış açısı geliştirmelerini sağlamaktır. Bu etkinlik aracılığıyla bireylerin gündemi takip etme, farklı görüşleri anlama ve analiz etme becerilerinin güçlenmesi hedeflenmiştir.
Ayrıca yazılı basın üzerinden bilgi edinme alışkanlığının sürdürülmesi, haber kaynaklarının sorgulanabilirliği ve güvenilirliği üzerine farkındalık kazandırılması amaçlanmaktadır. Katılımcıların, yalnızca haberleri okumakla kalmayıp aynı zamanda içerikleri yorumlama, değerlendirme ve eleştirel gözle bakma becerileri kazanmaları da bu etkinliğin önemli hedeflerindendir.
Etkinlik aynı zamanda toplumda medya okuryazarlığını yaygınlaştırarak bireylerin bilgi kirliliğinden korunmalarını sağlamak, farklı görüş ve düşüncelere saygı duyan bir tartışma kültürü geliştirmek ve katılımcıların düşüncelerini etkili şekilde ifade edebilmelerine katkı sunmak amacı taşımaktadır.
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