Sevgili Meslektaşım,
Bildiğiniz gibi bu mesleki uygulama, öğrencimizin üç yıl boyunca teorik ve pratik derslerinde kazandığı bilgi ve beceriyi gerçek çalışma alanına uygulayabilmesine imkan sağlamak, diğer sağlık personelleri ve idari birimlerle ekip çalışması gereği çalışabilme beceri ve yeteneğini kazandırmak ve diyetisyenlerin karşılaşabilecekleri zorlukları gözlemleyerek bunlara yönelik çözüm yolları ve öneri geliştirme konularında tecrübe sahibi olmalarını sağlamak amaçlarıyla yapılmaktadır. 
Öğrencimizin tarafımızca değerlendirilebilmesi amacıyla, bir devam çizelgesi ve sizin için öğrenciyi değerlendirme formu hazırladık. İlgili formları paraflayarak tarafınıza iletiyoruz. Staj bitiminde bu formların tarafınızca kaşelenip, imzalanarak kapalı bir zarf ile öğrenciye teslim edilmesi, ayrıca mümkünse e-mail ve/veya sosyal ağ (WhatsApp vs) ile tarafımıza iletilmesini rica ediyoruz.
Bu bağlamda öğrencimize bu imkanı sağladığınız ve verdiğiniz katkı ve emekler için şimdiden teşekkür eder, birlikteliğimizin devam etmesini temenni ederiz.
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