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Film Günü Etkinliği, üniversitemizde öğrenim gören yabancı uyruklu öğrencilerin sosyal uyum süreçlerine katkı sağlamak, kültürel bağ kurmalarını desteklemek ve dil gelişimlerini teşvik etmek amacıyla düzenlenmiştir. Bu etkinlik, öğrencilerin yalnızca akademik değil; sosyal ve kültürel anlamda da kendilerini geliştirmelerine, bulundukları ortama daha hızlı ve sağlıklı bir şekilde uyum sağlamalarına katkı sunmayı hedeflemektedir.
Etkinliğin bir diğer önemli amacı ise farklı milletlerden gelen öğrencilerin bir araya gelerek ortak bir kültürel deneyim yaşamalarını sağlamak ve bu sayede kültürlerarası etkileşim, farklılıklarla birlikte yaşama bilinci ve karşılıklı anlayış gibi değerleri güçlendirmektir. İzlenen film üzerinden yapılan grup tartışmaları ve sohbetlerle öğrencilerin hem Türkçeye olan ilgilerinin artması hem de film aracılığıyla Türkiye kültürünü daha yakından tanımaları hedeflenmiştir.
Ayrıca film günleri, öğrencilerin kendi ülkelerindeki kültürel kodlarla Türkiye’de karşılaştıkları yaşam biçimleri arasında bağ kurmalarına yardımcı olmakta, böylece hem duygusal hem de sosyal uyum süreçlerini desteklemektedir.
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