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Sayın Katılımcı,
Bu çalışma Orta Doğu Teknik Üniversitesi Psikoloji Bölümü'nden doktora öğrencisi Merve Fidan, Arş. Gör. Beril Türkoğlu, Arş. Gör. Sami Çoksan ve Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi’nden Arş. Gör. Dr. Gülden Sayılan tarafından yürütülmektedir.
[bookmark: _GoBack]Araştırmanın amacı mesleği gereği insan hakları konularıyla etkileşen bireylerin insan hakları konusunda ne düşündüklerini incelemektir. Çalışma ortalama 90 dakika sürecektir. Çalışmanın herhangi bir noktasında herhangi bir risk ile karşılaşmayacaksınız. Çalışmada sizden başka üç katılımcı daha olacaktır. Sizden bir araştırmacı moderatörlüğünde verilen soruları bu üç katılımcı ile tartışmanız talep edilecektir. Verdiğiniz yanıtların doğru ya da yanlış olma ihtimali olmadığı için önemli olan sizin ne düşündüğünüzdür, bu sebeple lütfen ne düşünüyorsanız açıkça ifade edebilirsiniz. Verdiğiniz yanıtlar bir ses kayıt cihazı ile kaydedilecek, ardından kayıtlar yazıya aktarılacaktır. Ses kaydınız ve kaydınızın transkripsiyonu 5 yıl boyunca şifreli olarak bilgisayar ortamında saklanacak, ardından yok edilecektir. Bu kayıtlara yalnızca bu araştırmayı yürüten araştırmacılar erişebilecek, başka kişilerin bu bilgilere erişimine izin verilmeyecektir. Eğer ses kaydı almamız sizin için rahatsızlık verecek ise, lütfen bunu araştırmacıya araştırma başlamadan bildirin. Böyle bir durumda ses kaydı almak yerine not tutacağız. Araştırmanın herhangi bir aşamasında bir neden belirtmeksizin katılımcı olmaktan vazgeçebilir ya da cevap vermeyi reddedebilirsiniz. 
Daha detaylı bilgi için scoksan@metu.edu.tr adresine elektronik posta gönderebilir ya da ODTÜ İnsan Araştırmaları Etik Kurulu (+903122102094) ile iletişime geçebilirsiniz.
 Katılımız için tekrardan teşekkür ederiz.
